

凤里街道在主题教育中

着眼基层所盼 民心所向办实事

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 学思想 强党性 重实践 建新功

民生无小事，枝叶总关情。为民办实事，解决人民群众急难愁盼问题，是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容。

针对痛点 化解拆迁中系列难题 “近年来，凤里街道连续实施了多个片区的拆迁，遗留了很多老房子产权纠纷、安置问题尚未妥善解决等群众吐槽的堵点痛点，有的群众对拆迁政策不了解但询问不便，有的已完成拆迁但后续问题没解决无处申诉。”

（心理咨询、综治审核、劳动保障、信访接待、法律援助、矛盾纠纷调解等7个窗口。比如，征迁服务窗口是针对凤里近10年来实施12个片区拆迁改造产生的老房子产权纠纷、安置纠葛等诸多难点而“量身定制”的；“凤姐姐”妇联维权窗口则是引入街道成功培育的社会力量品牌，参与妥善解决妇女、家庭高频诉求而设立的。

解决问题 “事不过夜、事不出街” 社会治理中心就设在沿街，路过即见。街道坚持“一问即受理”工作理念，即到即办，当场快速帮助信访群众解决问题，做到“事不过夜、事不出街”。

功能，土地房屋、家庭情感、劳动争议、退役军人4个专门调解组，“凤姐姐”志愿者、律师顾问团2支社会力量补充，实现“前台+后室”一站式无缝衔接处置，就地就近化解矛盾纠纷。

化管理，持续推动解决，原则上当天回复诉求人，疏通其情感堵点。同时，利用中心平台，抢抓这种沟通服务机会，消解“拒绝融化的冰”，软化“硬杠”对象，疏导平安建设“三率”测评的“隐形堵点”。

石狮市人民代表大会 常务委员会任免人员名单

(2023年12月22日石狮市第八届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过)

任命王翌壮为石狮市第八届人民代表大会社会建设委员会副主任委员、石狮市第八届人民代表大会监察和司法委员会副主任委员；任命孙文添为石狮市第八届人民代表大会社会建设委员会委员；任命卢小钦为石狮市第八届人民代表大会社会建设委员会委员；任命王益富为石狮市第八届人民代表大会监察和司法委员会委员；任命卢金宗为石狮市第八届人民代表大会监察和司法委员会委员；任命蔡熙达为石狮市第八届人民代表大会监察和司法委员会委员；任命丁洁的同志为石狮市第八届人民代表大会社会建设委员会副主任委员、石狮市第八届人民代表大会监察和司法委员会副主任委员职务；免去柯晓霖的同志为石狮市第八届人民代表大会社会建设委员会委员职务；免去邱明华的同志为石狮市第八届人民代表大会社会建设委员会委员职务；免去蔡芳汶的同志为石狮市第八届人民代表大会监察和司法委员会委员职务；免去蔡芳汶的同志为石狮市第八届人民代表大会监察和司法委员会委员职务；免去苏斌的同志为石狮市第八届人民代表大会监察和司法委员会委员职务。

国网石狮市供电公司：

全力应对低温天气 保障百姓温暖过冬

本报讯 12月21日晚，国网石狮市供电公司运维人员冒着严寒，对10千伏输电线开展特巡，仔细排查线路设备运行情况，保障电网安全可靠供电。

日前，石狮迎来降温寒潮天气。为确保低温天气电网安全稳定运行，石狮市供电公司主动应对，积极防范，采取一系列有效措施做好低温寒潮天气防范工作，全力确保电力安全可靠供应，保障百姓温暖过冬。

为全力应对此次寒潮天气对电网设备造成的影响，该公司加强与当地气象部门的联系，随时掌握天气变化情况，及时修订完善特殊天气下应急响应预案，防患于未然。该公司持续组织人员深入高低压配电网线路通道区域，逐基杆塔巡视检查，同时增加极端天气下的特殊巡视次数，对变电站设备、线路等开展红外测温，全面排查消除各类安全隐患。

该公司坚决扛牢电力保供首要责任，全力保障电网安全，精心开展电网调度，合理安排运行方式，加强电网设备和重要设施的巡视特护；保障重点场所可靠供电，特别是涉及民生用户的可靠供电；保障服务快速响应，严格执行“先复电后抢修”，严格履行服务承诺，精准响应客户诉求；做好应急准备，储备防寒防冻物资和备品备件，做好应急队伍、装备等抢修救援准备，确保一旦有情况“顶得上、顶得住”。

下一步，公司将持续关注寒潮天气，从严从细做好各项防护措施，持续保障辖区群众生产生活用电需求，保障百姓温暖过冬。(记者 林本鸣 通讯员 胡玲)



注浆处理地基、铺设沥青路面

国道228线(水头—莲西)段有序修复病害路面

本报讯 12月22日早上，经过石狮大道蚶江莲西段的车主会发现，在留出一个车道供通行的基础上，施工人员正有序推进另两个车道的路面沥青摊铺。记者从石狮公路分中心获悉，这是对国道228线(水头—莲西)段的病害路面进行修复，涉及路段1.6公里。

“石狮大道与莲锦路交叉口，平时来往车辆多且多为大货车，路面承载压力大，之前路面病害较为严重。”

石狮公路分中心相关负责人介绍。走过的车主比较有感触，这个T字路口前后，一些路面此前已经出现下沉、不平，既影响行车舒适度，也关乎路面交通安全。为此，在实地勘探后，石狮公路分中心对该T字路口的地基先进行注浆处理，加强基础结构层，并于日前有序推进路面沥青摊铺工作。

“对面层损坏较严重的路段，比如石狮大道往莲锦路的车道，会摊铺两层沥青。对面层受损普通路段，像莲锦路右拐汇入石狮大道的车道，则摊铺4cm的上面层沥青。”

该负责人介绍。目前，该T字路口已率先完成沥青路面的修复，“因为沥青摊铺对气温有一定要求，后续其他路段将根据天气情况及时组织摊铺完成，提升道路路况，确保行车安全。”

(记者 康清辉 颜华杰 通讯员 陈鸿儒)

石狮市人民代表大会 常务委员会公告

(2023年12月22日石狮市第八届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过)

石狮市第八届人民代表大会第二次会议期间，实有石狮市第八届人民代表大会代表211名。

石狮市第八届人民代表大会第二次会议以来，调离石狮行政区域的代表3名：市直经济选区林诗贤、宝盖镇机关选区黄春辉、鸿山镇伍堡选区周颖驰，以上代表资格自行终止；因工作岗位调整提出辞去代表职务的代表9名：凤里街道新华选区蔡芳汶、湖滨街道仙迹选区柯晓霖、灵秀镇灵峰选区邱尚进、宝盖镇龙穴选区蔡俊东、宝盖镇塘头选区蔡俊清、蚶江镇锦江选区邱明华、永宁镇机关选区邱银河、永宁镇前埔选区吴金旋、鸿山镇东二村选区苏斌，石狮市第八届人民代表大会常务委员第十四次会议决定接受以上代表辞职。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定，林诗贤、蔡芳汶、柯晓霖、邱尚进、黄春辉、蔡俊东、蔡俊清、邱明华、邱银河、吴金旋、周颖驰、苏斌等12位同志的代表资格终止。

2023年12月7日，凤里街道新华选区补选卢金宗、湖滨街道仙迹选区补选孙文添、灵秀镇灵峰选区补选施青苗、宝盖镇机关选区补选蔡永生、宝盖镇塘头选区补选蔡金勤、蚶江镇锦江选区补选卢小钦、永宁镇机关选区补选邱春旭、永宁镇前埔选区补选邱宗财、鸿山镇东二村选区补选蔡熙达、鸿山镇三村选区补选邱盛源为石狮市第八届人民代表大会代表。

2023年12月21日，市直经济选区选举陈建平、林志龙，凤里街道华南选区选举王益富、吴金鸿，蚶江镇机关选区选举龚一士、锦尚镇西港选区选举王翌壮为石狮市第八届人民代表大会代表。

石狮市第八届人民代表大会常务委员同意代表资格审查委员会的审查报告，确认陈建平、林志龙、卢金宗、王益富、吴金鸿、孙文添、施青苗、蔡永生、蔡金勤、龚一士、卢小钦、邱春旭、邱宗财、蔡熙达、邱盛源、王翌壮等16位同志的代表资格有效。

石狮市第八届人民代表大会现实有代表215名。特此公告

石狮市妇幼保健院迎难而上

通过远程多学科疑难病例会诊 解决患者顽疾



本报讯 近日，石狮市妇幼保健院通过远程多学科疑难病例会诊，在福建省立医院指导下，治好一名患者的顽疾。

这5年来，小兰(化名)一直饱受月经失调的困扰，月经周期紊乱和月经量过多，导致她在月经期基本需要卧床好几天。这几年，她去了好几家医院，这个问题一直没能得到解决。因为，小兰患有系统性红斑狼疮。

系统性红斑狼疮(SLE)是一种多发于青年女性的自身免疫性疾病，可以导致多个器官受损，包括肾脏、心脏、颅脑等，但因至今病因不明，治疗上基本依靠糖皮质激素和免疫抑制剂。小兰8年前就确诊了系统性红斑狼疮(SLE)、狼疮肾炎、狼疮肺炎，因病情较重仍然需要服用多种药物来稳定病情。这就意味着她不能和普通妇女一样通过常规的雌孕激素类药物来治疗月经失调，因用药不当的用药完全有可能导致SLE病情起伏或加重。

上周，小兰再次因为月经量过多导致贫血头晕，来到了石狮市妇幼保健院寻求帮助。办理入院，输血治疗缓解症状，彩超检查还发现小兰的右侧卵巢有一个接近10cm的肿瘤。小兰的病情得到了充分的重视。是简单处理，还是迎难而上、尽可能地帮她解决问题?该院妇科的选择毫无疑问是后者。院领导指示：不打无准备的仗!

妇科于是全面复盘小兰的病情，并决定借助福建省立医院闽南

区域工作站，发起远程多学科疑难病例会诊(MDT)，邀请福建省立医院的妇科林婉秋教授、风湿免疫科高飞教授、肾内科洪富源教授、麻醉科蒋俊丹教授等四位专家针对小兰的病情进行深入讨论。

经过讨论，专家们为小兰制定了治疗方案：通过腹腔镜手术和宫内左炔诺酮缓释系统的置入，可以在解决月经量过多的同时，把药物对SLE的影响降到最低，另外，通过腹腔镜手术，为小兰切除右侧卵巢肿瘤。这样通过一次手术，同时治疗月经紊乱和卵巢肿瘤。如何在解决小兰平稳地渡过手术、麻醉的艰难难关，专家们又进行了细致的用药指导，石狮市妇幼保健院妇科和麻醉科手术室也做好了种种预案。

一切就绪，考虑到尽量缩短手术时间减轻麻醉风险，手术由福建省立医院刘佳华名医工作室的吴森星主治医师主刀，医院妇科的蔡达妮副主任医师配合，整个手术用时不到1个小时。日前，小兰已如期康复出院。

石狮市妇幼保健院妇科门诊成立于2002年，妇科病房成立于2022年3月，每年完成各种妇科住院及门诊手术约5000例，年门诊量超10万人次。2023年4月，福建省立医院“刘佳华名医工作室”挂牌，2023年7月，陆军第七十三集团军医院“任建枝名医工作室”挂牌。在上级医院帮扶下，该院妇科疾病诊疗水平长足发展，居全市领先，在多个领域填补了技术空白。(记者 许长财 通讯员 谢雨坤)

石狮市救助服务站 开展寒冬送温暖专项行动

本报讯 近日，石狮大地寒风瑟瑟，阴冷干燥。为切实做好严寒天气下生活无着流浪乞讨人员的救助工作，确保流浪乞讨人员安全过冬、温暖过冬，石狮市救助服务站联合社工单位扎实开展2023年度“寒冬送温暖”活动。

12月18日下午，石狮市救助服务站工作人员在郑显志站长的带领下全员出动，联合永宁社工单位先后走访了三户流浪易走失人员家庭，为他们送去米、油、泡面、水等生活所需品及棉大衣等御寒物资，并询问他们近期的生活状况。一行人前往石狮各个街道，巡查街面、桥洞、废弃建筑工地等流浪乞讨人员时常活动和露宿的区域，为他们发放必要的御寒物品及食物，并劝导其到救助站接受救助。

此次“寒冬送温暖”活动从11月份开始启动，至2024年3月份结束。专项行动期间，救助站联合公安、城管，加大重点区域(主城区街道、车站、广场、公园、桥洞等)和重点时段巡查力度，提高巡查频率，扩大巡查范围，加强



近几日寒潮天气条件下的巡查救助工作，落实夜间值班巡查制度，实行24小时接待服务。同时，广泛动员社会力量，特别是园林环卫职工、青年志愿者、社会工作者、社会爱心人士等参与救助服务，力争对街面流浪乞讨人员做到早发现、早报告、早救助、早处置，坚决防止发生冻饿死伤等极端事件。

截至目前，石狮市救助服务站已上街巡查42人次，出动车辆15台次，街面救助14人次，站内救助4人次，发放棉被、棉衣9件，食品17件。另送泉州三院给本站救治对象御寒物资：棉衣30件、棉裤30件、棉袜30双、棉鞋30双。(记者 林本鸣 通讯员 洪及传)

华仑社区开展主题活动 “忆‘半’邻里情 搓‘圆’欢乐多”

参加。活动开始，志愿者们以PPT展播的方式，向大家讲解冬至的由来、习俗、气候和美食等知识。小朋友们边听边看边记，不时抢答志愿者姐姐提出的题目。活动中，在志愿者的引导下，家长和小朋友们分工明确，热情满满，欢声笑语不断，在轻松愉快的氛围中不仅学会了制作汤圆的方法，还感受到了传统文化的魅力。

热腾腾的汤圆出锅后，社区“两委”、网格员和志愿者们带着小朋友们将一碗碗汤圆送到社区高龄老人的手中，并送上祝福和关爱。(记者 陈嫣兰)

石狮将召开文旅经济大会

本报讯 记者从市文体旅游局获悉，石狮市文旅经济发展大会暨跨年文旅消费季系列活动——2024徒步·石狮半程马拉松赛参赛服和完赛奖牌已经发布。

“这次服装设计的线条如同石狮浪漫的海岸线，体现‘山海城’一体的特色赛道，山为宝盖山，塔为姑嫂塔，姑嫂塔作为石狮市的标志性建筑之一，是石狮海丝历史文化遗产，更是一道美丽的风景线。图案中的帆船则体现石狮为‘海上丝绸之路’的重要起点，旨在通过马拉松赛打响‘海丝航标’世遗文旅品牌。”赛事组委会相关负责人介绍，此次石狮半马奖牌、参赛服设计精细，结合了“海丝”及石狮“山海城”为核心理念。其中，参赛服为圆领短袖，质地轻薄，既让跑者穿着无负担，又适宜奔跑和日常穿搭。在参赛服正面则印有赛事LOGO和品牌标识。另外，赛事所设计的一金一银两色奖牌配以一金一银两色丝带，简约清晰，背面则印有“海丝之路、山海之约”字样。

“赛事奖牌创意为‘展开的石狮风景画卷’，结合一幅展开的山海画卷，其中山海立体起伏，栩栩如生，融入石狮标志性建筑姑嫂塔、永宁古城及帆船元素，通过马拉松完赛让跑者共同见证石狮千年海丝文化及特有的最美‘山海城’赛道。”

值得一提的是，2024徒步·石狮半程马拉松赛即将开跑，石狮市文旅经济发展大会开幕式也进入倒计时，将于12月29日开幕的石狮市文旅经济发展大会暨跨年文旅消费季活动，包括“启航·共赴山海与热爱”跨年系列活动、“旅游+赛事”“旅游+展会”“旅游+美食”系列活动等精彩丰富的“文旅盛宴”，还将充分发挥“闽菜地标美食城市”“宋元海丝宴”文旅IP品牌效应，结合现场沉浸式文旅推介、《山家清供》全系列原创新品发布、文旅项目签约、宋元灯火市集、非遗展示和美食体验等可视、可触、可感的方式，全方位立体展示现代化滨海城石狮的独特魅力。(记者 王文豪 通讯员 邱尚城)